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RESUMEN EJECUTIVO

A mediados de 2018, CIPAC realizó un estudio sobre ac�tudes y conocimientos sobre derechos de las personas LGBT. Dicho estudio 
se realizó en las áreas metropolitanas de El Salvador, Costa Rica y Panamá con una muestra de 400 personas en cada país, de ambos 
sexos y con edades comprendidas entre los 15 y los 80 años, entrevistadas en sus hogares.

Se trabajó con un cues�onario autoadministrado y estructurado con diferentes escalas de ac�tudes y una de conocimientos.

El estudio u�liza un cues�onario similar al empleado en otro estudio realizado con las mismas muestras en el año 2013.
Los resultados muestran niveles bajos de acceso a información relevante y, en concordancia, un nivel de conocimientos bastante 
bajo sobre sexualidades LGBT.

Por otra parte, se evidencia un nivel apenas moderado de rechazo a situaciones de discriminación por la orientación sexual o la 
iden�dad/expresión de género.

La ac�tud mejora con respecto al reconocimiento de derechos específicos para esta población, pero �ende a bajar considerablemente 
cuando se evalúan derechos que implican un contacto social más directo o estrecho.

También resulta moderadamente bajo el reconocimiento de derechos sexuales para la población adulta mayor en general y para las 
personas LGBT en par�cular. Sin embargo, para el caso de la población adolescente, la ac�tud sí resulta bastante posi�va.

Existe una tendencia a considerar como iguales los derechos independientemente de la orientación sexual o la iden�dad de género 
específica dentro de la población LGBT. Pero, entre las personas que sí consideran que debe haber diferencias en el reconocimiento 
de derechos, es clara la discriminación marcada para las personas trans.

Los resultados muestran, en general, una ac�tud más posi�va entre las personas de menor edad, mejor nivel educa�vo, las que no 
prac�can ninguna religión, las solteras, las que poseen un trabajo fijo remunerado y las que perciben más posi�vamente su condición 
económica.

La comparación con el estudio de 2013 evidencia un deterioro con respecto al rechazo a situaciones discriminantes por la orientación 
sexual o la iden�dad/expresión de género, siendo menor el rechazo en la actualidad. Del mismo modo, existe un descenso en el 
reconocimiento de derechos sexuales de la población adulta mayor LGBT.
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En los úl�mos meses del 2013 se realizó un estudio en El Salvador, Costa Rica y Panamá con el fin de evaluar las ac�tudes de la población 
en las áreas metropolitanas de cada país con respecto al reconocimiento de derechos y las ac�tudes hacia las personas gays, lesbianas, 
bisexuales y transexuales.

En 2018 se ha vuelto a realizar el estudio, con una muestra semejante en cada una de las tres Áreas Metropolitanas y con un cues�onario 
semejante, aunque enriquecido con una sección adicional sobre conocimientos y una ampliación de la sección correspondiente a 
adultos mayores.
En el presente informe se resumen los principales hallazgos obtenidos en el estudio par�cular de Costa Rica. En informes separados 
se analiza la situación de Panamá y El Salvador.

El estudio en los tres países estuvo coordinado por el Centro de Inves�gación y Promoción para América Central de Derechos Humanos, 
CIPAC y contó con el apoyo económico de la organización Pan para el Mundo.

1- Evaluar el acceso actual a información relevante en relación con las poblaciones con sexualidades LGBT, por parte de la población 
general del Área Metropolitana de Costa Rica.
2- Iden�ficar el nivel de conocimientos existente en la población con respecto a las poblaciones con sexualidades LGBT.
3- Determinar las ac�tudes existentes con respecto a las formas de discriminación hacia la población LGBT.
4- Determinar el nivel de aceptación de los derechos par�culares de la población LGBT.
5- Iden�ficar el nivel de aceptación de derechos en las subpoblaciones LGBT adolescente y adulta mayor.
6- Es�mar la distancia social que establece la población con las personas LGBT.
7- Iden�ficar las posibles diferencias en el reconocimiento de derechos según el grupo LGBT.
8-Evaluar las posibles diferencias existentes según caracterís�cas sociodemográficas de las personas entrevistadas.
9- Comparar los resultados de este estudio con los obtenidos en 2013.

A. Procedimiento de muestreo

Para el estudio en cada uno de los tres países se diseñó una metodología de encuesta de hogares circunscrita al Área Metropolitana 
correspondiente.

Se trabajó con una muestra de 400 personas, establecida mediante un procedimiento estra�ficado proporcional al azar según densidad 
de población.

El procedimiento de selección fue polietápico. En un primer nivel de escogencia se extrajeron mediante azar sistemá�co 20 sectores 
o barrios con auto ponderación. Seguidamente, en cada sector se estableció un recorrido específico al azar para la selección de las 
viviendas. Además, se trabajó con cuotas de sexo y edad para orientar los reemplazos en cada recorrido.

Para fines compara�vos, se u�lizaron los mismos 20 sectores trabajados en 2013 y el mismo recorrido en cada uno, aunque las viviendas 
específicas podrían haber variado entre ambos estudios en cada sector, debido a la disponibilidad de las personas a contestar y las 
obvias variaciones en el �empo.

El procedimiento u�lizado permite establecer generalizaciones a la población del Área Metropolitana con un nivel de error máximo 
del 5% y un nivel de confianza del 95%.

A con�nuación, se muestran las principales caracterís�cas sociodemográficas de la muestra con la que se trabajó: 

INTRODUCCIÓN

I. OBJETIVOS

II. METODOLOGÍA
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CUADRO # 2
EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO # 3
NIVEL EDUCATIVO

CUADRO # 1
SEXO

   Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio 

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #4
ESTADO CIVIL

CUADRO #5
RELIGIÓN

CUADRO #6
TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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B. Instrumento

Para la recolección de la información se trabajó con un cues�onario estructurado que sirvió como guía de entrevista. El cues�onario 
fue diseñado por IPS en coordinación estrecha con CIPAC.

El instrumento con�ene preguntas cerradas tradicionales, así como diversas escalas �po Likert para la medición de ac�tudes y una 
escala de conocimientos con ítems �po falso/verdadero.

Con el fin de contar con una base similar en lo que respecta al vocabulario técnico, se agregó un glosario con la explicación de los 
conceptos claves u�lizados en el cues�onario.

C. Recolección de la información

La recolección de la información estuvo a cargo Inves�gaciones Psicosociales S.A. (IPS) en estrecha coordinación con CIPAC.

Para garan�zar un mayor nivel de confidencialidad y, por ende, de sinceridad en las respuestas de las personas entrevistadas, se aplicó 
el cues�onario en forma autoadministrada y una vez completado se le pidió a cada persona que lo doblara y lo introdujera en una 
carpeta especial, para asegurar el anonimato.

D. Procedimiento de análisis

La información obtenida fue procesada electrónicamente con el fin de obtener distribuciones de frecuencia de cada una de las 
preguntas o los ítems del cues�onario.

Adicionalmente, se construyeron índices para las diferentes escalas y para las principales variables del estudio. Para tal fin se procedió 
a combinar ítems o preguntas, previa equiparación de límites y de direccionalidad. Todos los indicadores varían de 0 a 100, de modo 
que a mayor puntaje mayor nivel de la variable correspondiente.

Las principales variables sociodemográficas de las personas entrevistadas se cruzaron por cada uno de estos indicadores desarrollados. 
En todos los casos se evaluó el nivel de significancia estadís�ca, u�lizando como nivel máximo de error un alfa de 0,05. En el informe 
se presentan todos estos contrastes y se indica el nivel de error correspondiente, subrayando en rojo aquellos significa�vos, es decir, 
con un alfa igual o inferior a 0,05.

CUADRO #7
PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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RESULTADOS
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El acceso a información relevante sobre los principales temas relacionados con sexualidad resulta muy limitado en esta muestra, 
independientemente del área evaluada (ver gráfico # 1).

Específicamente, para el tema de salud sexual en general, solo poco más de la mitad de las personas afirman haber recibido información 
en los úl�mos tres años. Una situación muy similar se presenta también con respecto al tema de los métodos de planificación y 
prevención. Información sobre orientación sexual solo ha sido recibida por exactamente, la mitad de las personas entrevistadas y para 
la iden�dad de género trans apenas un 41% dice haber recibido información (ver gráfico # 1 y cuadro # 8).

El acceso a información sobre salud sexual resulta superior para las personas más jóvenes (ver cuadro # 10), aquellas con mayor nivel 
educa�vo (ver cuadro # 11), entre las personas solteras y divorciadas (ver cuadro # 12) y entre las personas que mejor perciben su 
situación económica (ver cuadro # 15). No existen diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 9), religión (ver cuadro
# 13) y condición laboral (ver cuadro # 14).

I. ACCESO A INFORMACIÓN POR TEMA

ACCESO A INFORMACIÓN

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

55,3

56,5

41

49,8

0 10 20 30 40 50 60

Salud sexual

Métodos de planificación familiar o de prevención de
infecciones de transmisión sexual

Iden�dad de género trans

Personas lesbianas, gays y bisexuales, su sexualidad y
derechos

GRÁFICO #1
ACCESO A INFORMACIÓN SEGÚN TEMA
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En lo que respecta a los temas de planificación y prevención, existe mayor acceso entre las personas de menor edad (ver cuadro # 17), 
las personas con mayor nivel educa�vo (ver cuadro # 18) y entre las personas solteras (ver cuadro # 19). No existen diferencias significa�vas 
según sexo (ver cuadro # 16), religión (ver cuadro # 20), condición laboral (ver cuadro # 21) y percepción de la situación económica (ver 
cuadro # 22).

Para el tema de la iden�dad de género trans, el acceso a información es superior entre las personas con mayor nivel educa�vo (ver 
cuadro # 25). No existen diferencias según sexo (ver cuadro # 23), edad (ver cuadro # 24), estado civil (ver cuadro # 26), religión (ver 
cuadro # 27), condición laboral (ver cuadro # 28) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 29).

Por úl�mo, en cuanto al tema de sexualidades LGBT, el acceso es superior entre las personas con mayor nivel educa�vo (ver cuadro
# 32). No existen diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 30), edad (ver cuadro # 31), estado civil (ver cuadro # 33), religión 
(ver cuadro # 34), condición laboral (ver cuadro # 35) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 36).

CUADRO #8
ACCESO A INFORMACIÓN EN LOS ÚLTIMOS 3 AÑOS

CUADRO #9
SALUD SEXUAL SEGÚN SEXO

CUADRO #10
SALUD SEXUAL SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

x

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X
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CUADRO #11
SALUD SEXUAL SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #12
SALUD SEXUAL SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #13
SALUD SEXUAL SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #14
SALUD SEXUAL SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

S
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CUADRO #15
SALUD SEXUAL SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #16
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL SEGÚN SEXO

CUADRO #17
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL
SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #18
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL
SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

S

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

S
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CUADRO #19
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL
SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #20
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL
SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #21
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL
SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X
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CUADRO #22
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR O DE PREVENCIÓN DE

INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL
SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #23
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS

SEGÚN SEXO

CUADRO #24
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #25
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X
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CUADRO #26
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #27
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #28
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #29
IDENTIDAD DE GÉNERO TRANS

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

2:

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

S



22

CUADRO #30
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, 
SU SEXUALIDAD Y DERECHOS SEGÚN SEXO

CUADRO #31
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, SU SEXUALIDAD Y DERECHOS

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #32
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, SU SEXUALIDAD Y DERECHOS

SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #33
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, SU SEXUALIDAD Y DERECHOS

SEGÚN ESTADO CIVIL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X
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CUADRO #34
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, SU SEXUALIDAD Y DERECHOS

SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #35
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, SU SEXUALIDAD Y DERECHOS

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #36
PERSONAS LESBIANAS, GAYS Y BISEXUALES, SU SEXUALIDAD Y DERECHOS

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Sí

X

II. MÉTODOS UTILIZADOS PARA OBTENER INFORMACIÓN

Independientemente del tema específico, el acceso a información se concentra de manera mayoritaria en los medios de comunicación y 
de manera muy marcada para los temas de iden�dad de género trans y para las poblaciones con sexualidades LGBT.

Aquellas fuentes que podrían considerarse como idóneas, tales como cursos, folletos, libros, centros de salud, profesionales, organizaciones 
de la sociedad y centros educa�vos apenas alcanzan cerca de un 40% de mención para los temas de la salud sexual y los métodos de 
planificación familiar y prevención de ITS, pero estas proporciones de mención son sistemá�camente más bajas para la iden�dad de 
género y las poblaciones con sexualidades LGBT (ver cuadro # 37).
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CUADRO #37
MEDIOS PARA RECIBIR INFORMACIÓN SOBRE SALUD SEXUAL

(respuesta múl�ple)

El nivel de sa�sfacción con la información que se ha recibido es apenas moderado para los temas de salud sexual y los métodos de 
planificación familiar y prevención de ITS, en donde solo la mitad de las personas entrevistadas se muestran muy sa�sfechos 
(ver gráfico # 2 y cuadro # 38).

Por otra parte, existe más bien una insa�sfacción clara en la mayoría de las personas entrevistadas con respecto a la información recibida 
sobre iden�dad de género trans y en cuanto a las poblaciones con sexualidades LGBT(ver gráfico # 2 y cuadro # 38).

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

GÉNERO

III. NIVEL DE SATISFACCIÓN CON LA INFORMACIÓN RECIBIDA

 
     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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GRÁFICO #2
NIVEL DE SATISFACCIÓN CON LA INFORMACIÓN

RECIBIDA SEGÚN TEMA
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CUADRO #38
NIVEL DE SATISFACCIÓN CON LA INFORMACIÓN RECIBIDA

Con el fin de determinar el grado en que las personas entrevistadas manejan contenidos clave en el tema de las poblaciones con 
sexualidades LGBT, se u�lizó una escala con 10 ítems de falso/verdadero.

GRÁFICO #3
NIVEL DE CONOCIMIENTOS SOBRE

SEXUALIDADES LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

SEXUAL
GÉNERO

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #39
CONOCIMIENTOS

ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #40
CONOCIMIENTOS SEGÚN SEXO

CUADRO #41
CONOCIMIENTOS SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

Los resultados muestran un nivel muy bajo de conocimientos, con un promedio de 55,35 en una escala de 0 a 100, es decir, las personas 
�enden a responder correctamente solo a cerca de la mitad de los ítems. La desviación estándar es moderada (22,3), lo cual implica que 
existen diferencias importantes en las respuestas de las personas, pero no tendencias marcadamente diferentes (ver gráfico # 3 y cuadro 
# 39).

El nivel de conocimientos es superior entre las personas de menor edad (ver cuadro # 41), mayor nivel educa�vo (ver cuadro # 42), las 
personas solteras (ver cuadro # 43), las que no �enen una religión o las que prac�can una diferente a las tradicionales (ver cuadro # 44) 
y con una percepción más posi�va de su situación económica (ver cuadro # 46). No existen diferencias según sexo (ver cuadro # 40) y 
condición laboral (ver cuadro # 45).

Si se analizan las respuestas para cada ítem, resalta la proporción de personas que aceptan no saber si las personas gays y lesbianas 
beben mucho alcohol (27%) y si son o no más promiscuas que las heterosexuales (22,5%). Este úl�mo ítem presenta proporciones muy 
semejantes de personas que consideran que la afirmación es verdadera o que es falsa. Otro resultado que interesa resaltar es el hecho 
de que poco más de una tercera parte de las personas considera que la orientación sexual es un asunto gené�co. Aún más alta (39,8%) 
es la proporción que considera que las personas gays, lesbianas o trans �enen mayor probabilidad de contraer infecciones de
transmisión sexual (ver cuadro # 47).

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #42
CONOCIMIENTOS SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #43
CONOCIMIENTOS SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #44
CONOCIMIENTOS SEGÚN RELIGIÓN

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

48

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

4

N
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CUADRO #45
CONOCIMIENTOS SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #46
CONOCIMIENTOS SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #47
CONOCIMIENTOS SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

8
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Para evaluar la ac�tud de las personas entrevistadas hacia diferentes situaciones de discriminación, se diseñó una escala �po Likert con 
24 ítems.

Los resultados muestran una condición moderada, con un promedio de 78,6 en una escala de 0 a 100 y con una desviación estándar
rela�vamente baja, con un valor de 16,2, por lo que puede concluirse que la tendencia moderada es más o menos semejante en la mayoría 
de la muestra (ver gráfico # 4 y cuadro # 48).

El nivel de rechazo a la discriminación es superior entre las mujeres (ver cuadro # 49), las personas de mayor nivel educa�vo (ver cuadro 
# 51), las que no �enen una religión concreta o las que �enen una religión no tradicional (ver cuadro # 53) y las que poseen una percepción 
de la situación económica más posi�va (ver cuadro # 56). No existen diferencias significa�vas según edad (ver cuadro # 50), estado civil 
(ver cuadro # 52) y condición laboral (ver cuadro # 55).

Al realizar el análisis de las respuestas específicas a cada uno de los ítems, llama la atención el hecho de que un 41,8% considera inadecuado 
que a una persona LGBT se le permita par�cipar de los cultos y sacramentos de su comunidad religiosa, un 38,6% opina que es inadecuado 
que a una persona trans se le permita el ingreso a la fuerza policial, un 36,4% considera inadecuado que se le permita donar sangre a una 
persona gay, lesbiana, bisexual o trans y un 33,7% considera inadecuado que se reconozca a la pareja como beneficiaria de seguros de 
vida, pensión o herencia. Del mismo modo, un 27,8% de las personas entrevistadas considera adecuado que a una persona trans no se 
le permita el cambio de sexo y nombre en sus documentos de iden�dad y una cuarta parte considera adecuado que se le impida
postularse a un puesto de elección popular (ver cuadro # 56).

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #48
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN

ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #49
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN SEGÚN SEXO

CUADRO #50
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #51
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

4
N
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CUADRO #52
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #53
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #54
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

48

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

4

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #55
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #56
ÍTEMS SOBRE DISCRIMINACIÓN

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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En una escala �po Likert se le presentó a las personas entrevistadas una lista de 18 derechos básicos de las personas con sexualidades 
LGBT y se les solicitó que indicaran su grado de acuerdo o desacuerdo con cada uno de esos derechos.

Los resultados muestran una situación más posi�va que la observada para las situaciones de discriminación. En este caso, el promedio es 
de 84,4 en una escala de 0 a 100, con una desviación estándar rela�vamente pequeña (17,2) (ver gráfico # 5 y cuadro # 57).

La ac�tud hacia los derechos resulta más posi�va entre las personas de menor edad (ver cuadro # 59). No existen diferencias significa�vas 
según sexo (ver cuadro # 58), nivel educa�vo (ver cuadro # 60), estado civil (ver cuadro # 61), religión (ver cuadro # 62), condición laboral 
(ver cuadro # 63) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 64).

El análisis de las respuestas a los ítems muestra una mayoría (56,9%) en desacuerdo con que una persona con sexualidad LGB o T pueda 
adoptar hijos o hijas. Por otra parte, un 43,6% se opone a que puedan par�cipar ac�vamente en todos los ritos y/o sacramentos de su 
religión, un 38,5% está en contra de que exista reconocimiento legal a su relación de pareja y un 21,4% a que pueda recibir pensión 
alimen�cia de su expareja (ver cuadro # 65).

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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GRÁFICO #5
NIVEL DE RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

NIVEL DE RECONOCIMIENTO DE  DERECHOS
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CUADRO #57
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #58
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS SEGÚN SEXO

CUADRO #59
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #60
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #61
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS SEGÚN ESTADO CIVIL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

N
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CUADRO #62
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #63
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #64
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #65
ÍTEMS SOBRE DERECHOS

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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Para iden�ficar la ac�tud hacia algunos derechos sexuales de las personas adultas mayores, se u�lizó una escala de 9 ítems y se solicitó 
a cada persona entrevistada que indicara si estaba o no de acuerdo con cada uno de estos ítems, para las personas mayores en general. 
Luego, se le solicitó que indicara su nivel de acuerdo o desacuerdo para el caso de personas mayores con sexualidades LGB o T.

El nivel de reconocimiento de derechos sexuales es apenas moderadamente bajo para las personas adultas en general, con un 
promedio de 68,6 y una desviación estándar baja, con un valor de 18,8 (ver gráfico # 6 y cuadro # 66).

La ac�tud resulta más posi�va entre las mujeres (ver cuadro # 67), las personas con mayor nivel educa�vo (ver cuadro # 69), las 
personas sin religión (ver cuadro # 71) y las que �enen un trabajo fijo asalariado (ver cuadro # 72). No existen diferencias significa�vas 
según edad (ver cuadro # 68), estado civil (ver cuadro # 70) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 73).

Los ítems con las respuestas más nega�vas se relacionan con la idea de que es natural que las personas mayores vayan perdiendo el 
interés sexual (76%) y la consideración de que es inconveniente que una persona adulta mayor consiga una pareja nuevamente, 
después de una separación o la viudez (43,1%). Del mismo modo, un 42% está en desacuerdo con que los hogares especializados para 
personas mayores permitan las relaciones sexuales entre residentes y un 41,7% considera que di�cilmente una persona mayor pueda 
despertar atracción sexual en otra persona (ver cuadro # 74). Todas estas opiniones contrastan con el hecho de que un 96% de la 
muestra se encuentre de acuerdo con que las personas adultas mayores tengan derecho a disfrutar plenamente de su sexualidad.

GRÁFICO #6
NIVEL DE RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

DE ADULTOS MAYORES EN GENERAL

I. ADULTOS MAYORES EN GENERAL

ADULTOS MAYORES
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CUADRO #66
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

Estadís�cas descrip�vas

CUADRO #67
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN SEXO

CUADRO #68
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #69
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #70
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN ESTADO CIVIL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

48
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CUADRO #71
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #72
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #73
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #74
ÍTEMS SOBRE ADULTOS MAYORES EN GENERAL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

GRÁFICO #7
NIVEL DE RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

DE ADULTOS MAYORES CON SEXUALIDAD LGBT

II. ADULTOS MAYORES LGBT
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La ac�tud hacia los derechos sexuales de las personas mayores con sexualidad LGB o T �ende a ser similar a la observada para las personas 
mayores en general. En este caso, el promedio es de 66,9 con una desviación estándar de 19,9 (ver gráfico # 7 y cuadro # 75).

En este caso, la ac�tud mejora entre las personas de mayor nivel educa�vo (ver cuadro # 78), aquellas sin ninguna religión (ver cuadro
# 80) y las que cuentan con un trabajo fijo asalariado (ver cuadro # 81).

No existen diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 76), edad (ver cuadro # 77), estado civil (ver cuadro # 79) y percepción de 
la situación económica (ver cuadro # 82).

El análisis de las respuestas a los ítems muestra un 74,7% de acuerdo con que es natural que las personas adultas mayores con 
sexualidad LGB o T vayan perdiendo el interés sexual. Por otra parte, 46,8% opina que los hogares especializados permitan las 
relaciones sexuales entre residentes. Un 39,1% considera que es inconveniente que una persona adulta mayor con sexualidad LGBT 
consiga pareja luego de una separación o viudez y un 39,7% piensa que di�cilmente una persona adulta mayor con sexualidad LGB 
o T puede despertar atracción sexual en otra persona (ver cuadro # 83).

Si se comparan las respuestas referidas a los derechos de las personas adultas mayores en general con aquellas asociadas solo a adultos 
mayores con sexualidades LGBT, es interesante notar que las tendencias son semejantes para ambos grupos. Pero, cuando se habla de 
este úl�mo grupo, existe siempre una proporción inferior de personas que aceptan los ítemes posi�vos y, al mismo �empo, una 
proporción superior cuando se trata de ítems nega�vos. Es decir, el reconocimiento de derechos es sistemá�camente inferior 
para las personas adultas mayores con sexualidades LGB o T (ver gráfico 8 y cuadros 74 y 83).

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1- Las personas adultas mayores �enen derecho a disfrutar plenamente
de su sexualidad.

2- Es inconveniente que una persona adulta mayor consiga una pareja
nuevamente, después de una separación o viudez.

3- Es natural que las personas mayores vayan perdiendo rápidamente el
interés sexual.

4- Las personas adultas mayores �enen derecho a recibir la visita de su
pareja al estar internado/a en un hospital.

5- Di�cilmente una persona adulta mayor puede despertar atracción
sexual en otra persona.

6- Ninguna persona adulta mayor �ene posibilidad de sen�r placer
sexual.

7- Los hogares especializados para personas adultas mayores deberían
permi�r las relaciones sexuales entre residentes.

8- Es obsceno que dos personas adultas mayores tengan relaciones
sexuales.

9- Las personas adultas mayores �enen derecho a decidir en qué
momento y con quién tener relaciones sexuales.

Adultos mayores
en general

Adultos mayores
con sexualidades LGBT

GRÁFICO #8
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS PARA

ADULTOS MAYORES EN GENERAL Y ADULTOS MAYORES
CON SEXUALIDADES LGBT
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CUADRO #75
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT
ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #76
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT
SEGÚN SEXO

CUADRO #77
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT
SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #78
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #79
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT SEGÚN ESTADO CIVIL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

48
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CUADRO #80
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #81
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #82
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON

SEXUALIDADES LGBT SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

"

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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Adicionalmente, se aplicó también una escala �po Likert con 9 ítems relacionados con derechos de las personas adultas mayores LGBT.

CUADRO #83
ÍTEMS SOBRE ADULTOS MAYORES CON SEXUALIDADES LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

GRÁFICO #9
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDADES LGBT

III. ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES LGBT
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Los resultados muestran un nivel moderadamente bajo en las ac�tudes, con un promedio de apenas 63,3 y una desviación estándar de 
20,3 (ver gráfico # 9 y cuadro # 84).

Las ac�tudes mejoran algo entre las mujeres (ver cuadro # 85), las personas con mayor nivel educa�vo (ver cuadro # 87) y entre las 
personas con mejor percepción de su situación económica (ver cuadro # 91). No existen diferencias significa�vas según edad (ver cuadro 
# 86), estado civil (ver cuadro # 88), religión (ver cuadro # 89) y condición laboral (ver cuadro # 90).

El análisis de las respuestas a los ítems muestra, de manera par�cular, una mayoría de las personas entrevistadas (53,9%) están de acuerdo 
con que las personas adultas mayores con sexualidades LGBT deban evitar las expresiones de afecto en público y una proporción similar 
considera que la existencia de personas con sexualidades LGBT es más un fenómeno de las generaciones más jóvenes. Por otra parte, un 
44,6% considera que las familias no �enen ninguna obligación con la pareja de un/a familiar adulto mayor con sexualidad LGBT (ver 
cuadro # 92).

CUADRO #84
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT
ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #85
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN SEXO

CUADRO #86
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

 

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #87
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #88
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN ESTADO CIVIL

 

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #89
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #90
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES
CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #91
ACTITUDES HACIA LOS DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDAD LGBT SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #92
ÍTEMS DE ACTITUDES HACIA ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDADES LGBT 

 
 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 !2
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CUADRO #93
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS 

 

Al igual que para las personas adultas mayores, se aplicó una escala con 6 ítems relacionados con los derechos sexuales de adolescentes. 
También en este caso se le pidió a cada persona entrevistada que indicara si estaba de acuerdo o en desacuerdo con cada ítem, primero 
pensando en adolescentes en general y luego para adolescentes LGBT en par�cular.

El nivel de reconocimiento hacia los derechos sexuales de adolescentes en general es muy alto, con un promedio de 94,54 y una 
desviación baja de 14,7, lo cual indica que esta opinión posi�va �ende a ser bastante generalizada (ver gráfico # 10 y cuadro # 93).

El reconocimiento es aún más alto entre los hombres (ver cuadro # 94), las personas de otros grupos cris�anos (ver cuadro # 98), las 
que �enen un trabajo fijo asalariado (ver cuadro # 99) y las que �enen una peor percepción de la situación económica (ver cuadro # 
100). No existen diferencias según edad (ver cuadro # 95), nivel educa�vo (ver cuadro # 96) y estado civil (ver cuadro # 97). El análisis 
de las respuestas a cada uno de los ítems muestra en todos los casos una predisposición muy posi�va (ver cuadro # 101).

I. ADOLESCENTES EN GENERAL

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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GRÁFICO #10
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS EN

ADOLESCENTES EN GENERAL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #94
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN SEXO

CUADRO #95
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #96
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #97
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #98
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #99
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 48

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #100
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES EN GENERAL

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #101
ÍTEMS SOBRE ADOLESCENTES EN GENERAL

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #102
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT
ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

II. ADOLESCENTES LGBT

GRÁFICO #11
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES CON

SEXUALIDADES LGBT

La predisposición a reconocer los derechos sexuales de adolescentes se man�ene para el grupo LGBT en específico. En este caso se 
ob�ene un promedio de 93,1 y una desviación estándar de 17,5 (ver gráfico # 11 y cuadro # 102).

El reconocimiento resulta superior entre las personas que �enen un trabajo fijo asalariado (ver cuadro # 108). No hay diferencias
significa�vas según sexo (ver cuadro # 103), edad (ver cuadro # 104), nivel educa�vo (ver cuadro # 105), estado civil (ver cuadro # 106), 
religión (ver cuadro # 107) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 109).

El análisis individual de las respuestas a los ítems de esta escala muestra también una ac�tud muy posi�va hacia los derechos sexuales 
de las personas adolescentes con sexualidades LGBT (ver cuadro # 110).

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #103
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT
ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #104
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT
SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #105
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES
CON SEXUALIDADES LGBT SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #106
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT
SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #107
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #108
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

N
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CUADRO #109
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES

CON SEXUALIDADES LGBT
SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #110
ÍTEMS SOBRE ADOLESCENTES CON SEXUALIDADES LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

32

N

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #111
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

CUADRO #112
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN SEXO

CUADRO #113
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

I. DIFERENCIAS SEGÚN GRUPO LGBT

Ante la pregunta sobre posibles diferencias en el reconocimiento de derechos según el grupo LGBT, poco más de dos terceras partes 
indican que no deben exis�r (ver cuadro # 111).

Esta tendencia hacia un reconocimiento igualitario de derechos es superior entre las personas sin escolaridad formal (ver cuadro # 114). 
No hay diferencias según sexo (ver cuadro # 112), edad (ver cuadro # 113), estado civil (ver cuadro # 115), religión (ver cuadro # 116), 
condición laboral (ver cuadro # 117) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 118).

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

S

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

S

DERECHOS SEGÚN GRUPO LGBT
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CUADRO #114
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #115
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #116
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #117
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

S

 

Soltero/a Casada/o Unión libre Separado/a Divorciado/a Viudo/a Total 
Igual 67,6 68,8 75,0 71,4 64,0 91,7 69,4 

Diferente 32,4 31,2 25,0 28,6 36,0 8,3 30,6 
χ2 = 4,173      α = ,525 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

  Ninguna Católica Evangélica Otros grupos 
cristianos 

Judía Otra Total 

Igual 67,5 67,0 73,8 100,0 100,0 69,2 69,5 
Diferente 32,5 33,0 26,2   30,8 30,5 
χ2 = 8,005      α = ,156 
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 Si No Total 
Igual 67,1 71,1 69,3 
Diferente 32,9 28,9 30,7 
χ2 = ,731      α = ,393 

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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El nivel de importancia rela�va asignado a gays y lesbianas resulta parecido entre las personas que consideran que deben exis�r 
diferencias entre los cuatro grupos LGBT. Estos dos grupos reciben el promedio más alto. La importancia se reduce algo para las 
personas bisexuales y es pronunciadamente más bajo para las personas trans. Es decir, entre las personas que afirman que deben 
exis�r diferencias en el reconocimiento de derechos, la gran mayoría asigna un lugar inferior, con menos reconocimiento, para las 
personas trans (ver gráfico # 11 y cuadro # 119).

CUADRO #118
DERECHOS IGUALES O DIFERENTES PARA CADA ORIENTACIÓN SEXUAL

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 
Relativamente 

buena Se las arregla
 

Tiene algunas 
limitaciones 

Tiene muchas 
limitaciones 

Tiene serios 
problemas 

económicos
 

Total  

Igual 61,5 73,6 70,9 71,4 84,2 69,4 

Diferente 38,5 26,4 29,1 28,6 15,8 30,6 
χ2 = 7,359      α = ,118 

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia

II. IMPORTANCIA RELATIVA DE CADA GRUPO LGBT

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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El nivel de prioridad asignado a las personas gay resulta superior entre las personas con primaria incompleta (ver cuadro # 122). No hay 
diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 120), edad (ver cuadro # 121), estado civil (ver cuadro # 123), religión (ver cuadro # 
124), condición laboral (ver cuadro # 125) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 126).

En el caso de las personas lesbianas, la prioridad aumenta para las personas católicas y de otras religiones diferentes a las tradicionales 
(ver cuadro # 131). No hay diferencias según sexo (ver cuadro # 127), edad (ver cuadro # 128), nivel educa�vo (ver cuadro # 129), estado 
civil (ver cuadro # 130), condición laboral (ver cuadro # 132) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 133).

Para las personas bisexuales, el nivel de prioridad aumenta entre las personas más jóvenes (ver cuadro # 135) y entre aquellas que no 
�enen un trabajo fijo asalariado (ver cuadro # 139). No hay diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 134), nivel educa�vo (ver 
cuadro # 136), estado civil (ver cuadro # 137), religión (ver cuadro # 138) y percepción de la situación económica (ver cuadro # 140).

La tendencia a otorgar a las personas trans un nivel inferior a los otros grupos LGBT es más marcada entre las personas sin ninguna 
religión (ver cuadro # 145). No existen diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 141), edad (ver cuadro # 142), nivel educa�vo 
(ver cuadro # 143), estado civil (ver cuadro # 144), condición laboral (ver cuadro # 146) y percepción de la situación económica (ver 
cuadro # 147).

CUADRO #119
NIVEL DE IMPORTANCIA DE CADA GRUPO LGBT

ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #120
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN SEXO

 

Categoría N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 
GAY 122 ,00 75,00 47,9508 28,12865 
LESBIANA 122 ,00 75,00 47,3361 20,02255 

BISEXUAL 122 ,00 75,00 41,5984 27,38814 

TRANS 122 ,00 75,00 17,4180 25,89101 
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

III. IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS SEGÚN GRUPO LGBT

 N Media Desv. típ. 
Hombre 58 43,1034 29,16721 
Mujer 64 52,3438 26,62152 

t = -1,830      α = ,070 
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #121
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #122
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #123
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN ESTADO CIVIL

 

 N Media Desv. típ. 
21 años o menos 25 38,0000 21,79449 

De 22 a 30 años 25 43,0000 29,33286 

De 31 a 40 años 26 46,1538 32,16544 

De 41 a 50 años 18 56,9444 25,44538 

De 51 a 60 años 28 57,1429 27,09478 

Total 122 47,9508 28,12865 
F = 2,305      α = ,062 
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 N Media Desv. típ. 
Primaria incompleta 9 47,2222 26,35231 

Primaria completa 9 66,6667 12,50000 

Secundaria o técnica incompleta 23 44,5652 23,78469 

Secundaria completa 20 48,7500 32,92236 

Universitaria incompleta 31 37,0968 28,77424 

Universitaria completa 30 55,8333 27,60820 

Total 122 47,9508 28,12865 
F = 2,392      α = ,042 

 N Media Desv. típ. 
Soltero/a 59 42,7966 27,87396 

Casada/o 39 53,8462 27,82609 

Unión libre 12 43,7500 30,38578 

Separado/a 2 62,5000 17,67767 

Divorciado/a 9 58,3333 27,95085 

Viudo/a 1 50,0000 , 

Total 122 47,9508 28,12865 
F = 1,153      α = ,337 
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #124
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #125
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS
CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #126
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 N Media Desv. típ. 
Ninguna 25 47,0000 26,33913 

Católica 76 48,0263 29,08698 

Evangélica 17 45,5882 28,27777 

Otra 4 62,5000 25,00000 

Total 122 47,9508 28,12865 
F = ,400      α = ,753 

 N Media Desv. típ. 
Si 56 52,2321 28,71363 

No 66 44,3182 27,31422 
t = 1,558      α = ,122 

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 
 N Media Desv. típ. 

Relativamente buena 52 48,5577 27,74775 

Se las arregla 42 42,2619 28,41767 

Tiene algunas limitaciones 23 54,3478 29,82160 

Tiene muchas limitaciones 2 50,0000 ,00000 

Tiene serios problemas económicos 3 66,6667 14,43376 

Total 122 47,9508 28,12865 
F = 1,070      α = ,375 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #127
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE MUJERES

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN SEXO

CUADRO #128
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE MUJERES

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #129
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE MUJERES

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 
N Media Desv. típ. 

Hombre 58 18,43158 

Mujer 64 21,11418 
t = 1,637      α = ,104 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
 

 
 N Media Desv. típ. 

21 años o menos 25 54,0000 20,00000 

De 22 a 30 años 25 47,0000 20,81666 

De 31 a 40 años 26 45,1923 22,38217 

De 41 a 50 años 18 44,4444 16,16904 

De 51 a 60 años 28 45,5357 19,30934 

Total 122 47,3361 20,02255 
F = ,916      α = ,457 

 N Media Desv. típ. 
Primaria incompleta 9 50,0000 17,67767 

Primaria completa 9 47,2222 8,33333 

Secundaria o técnica incompleta 23 48,9130 20,61313 

Secundaria completa 20 45,0000 20,83772 

Universitaria incompleta 31 48,3871 23,21591 

Universitaria completa 30 45,8333 19,78694 

Total 122 47,3361 20,02255 
F = ,160      α = ,977 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #130
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE MUJERES

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #131
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE MUJERES

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #132
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS LESBIANAS

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 
 N Media Desv. típ. 

Soltero/a 59 48,7288 20,98015 

Casada/o 39 44,8718 18,29895 

Unión libre 12 54,1667 9,73124 

Separado/a 2 25,0000 ,00000 

Divorciado/a 9 41,6667 27,95085 

Viudo/a 1 75,0000 , 

Total 122 47,3361 20,02255 
F = 1,510      α = ,192 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

 N Media Desv. típ. 
Ninguna 25 42,0000 20,05202 

Católica 76 50,9868 18,90361 

Evangélica 17 38,2353 23,58106 

Otra 4 50,0000 ,00000 

Total 122 47,3361 20,02255 
F = 2,742      α = ,046 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

 N Media Desv. típ. 

Si 56 46,8750 18,50215 

No 66 47,7273 21,36103 
t = -,233      α = ,816 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #133
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE MUJERES

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

CUADRO #134
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN SEXO

CUADRO #135
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

 

 

 N Media Desv. típ. 
Relativamente buena 52 46,6346 20,42973 

Se las arregla 42 47,6190 21,24876 

Tiene algunas limitaciones 23 48,9130 15,95138 

Tiene muchas limitaciones 2 50,0000 ,00000 

Tiene serios problemas económicos 3 41,6667 38,18813 

Total 122 47,3361 20,02255 
F = ,119      α = ,975 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

     

 
 N Media Desv. típ. 

Hombre 58 46,5517 25,84038 

Mujer 64 37,1094 28,16906 
t = 1,923      α = ,057 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

 N Media Desv. típ. 
21 años o menos 25 50,0000 26,02082 

De 22 a 30 años 25 51,0000 27,46210 

De 31 a 40 años 26 39,4231 24,67091 

De 41 a 50 años 18 40,2778 25,92252 

De 51 a 60 años 28 28,5714 27,81743 

Total 122 41,5984 27,38814 
F = 3,172      α = ,016 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #136
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #137
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN ESTADO CIVIL

 

 N Media Desv. típ. 
Primaria incompleta 9 41,6667 27,95085 

Primaria completa 9 30,5556 27,32266 

Secundaria o técnica incompleta 23 47,8261 28,11608 

Secundaria completa 20 46,2500 23,33255 

Universitaria incompleta 31 43,5484 29,55767 

Universitaria completa 30 35,0000 26,74915 

Total 122 41,5984 27,38814 
F = 1,027      α = ,405 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 N Media Desv. típ. 
Soltero/a 59 46,6102 26,03778 

Casada/o 39 32,6923 26,99528 

Unión libre 12 52,0833 31,00281 

Separado/a 2 25,0000 35,35534 

Divorciado/a 9 38,8889 25,34484 

Viudo/a 1 25,0000 , 

Total 122 41,5984 27,38814 
F = 1,875      α = ,104 
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CUADRO #138
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #139
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #140
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 N Media Desv. típ. 
Ninguna 25 32,0000 31,05774 

Católica 76 44,4079 26,33081 

Evangélica 17 44,1176 25,81396 

Otra 4 37,5000 25,00000 

Total 122 41,5984 27,38814 
F = 1,381      α = ,252 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 

 N Media Desv. típ. 

Si 56 34,8214 27,25243 

No 66 47,3485 26,35876 
t = -2,575      α = ,011 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 N Media Desv. típ. 
Relativamente buena 52 40,8654 27,12934 

Se las arregla 42 45,8333 30,20089 

Tiene algunas limitaciones 23 33,6957 22,11629 

Tiene muchas limitaciones 2 75,0000 ,00000 

Tiene serios problemas económicos 3 33,3333 14,43376 

Total 122 41,5984 27,38814 

F = 1,581      α = ,184      
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #141
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN SEXO

CUADRO #142
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

CUADRO #143
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

 N Media Desv. típ. 

Hombre 58 18,1034 27,22273 

Mujer 64 16,7969 24,82266 
t = ,277      α = ,782 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

 
 N Media Desv. típ. 

21 años o menos 25 16,0000 25,90045 

De 22 a 30 años 25 14,0000 22,91288 

De 31 a 40 años 26 16,3462 27,33341 

De 41 a 50 años 18 16,6667 24,25356 

De 51 a 60 años 28 23,2143 28,81018 

Total 122 17,4180 25,89101 
F = ,485      α = ,747 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 N Media Desv. típ. 
Primaria incompleta 9 11,1111 25,34484 

Primaria completa 9 13,8889 25,34484 

Secundaria o técnica incompleta 23 16,3043 25,68239 

Secundaria completa 20 15,0000 22,06450 

Universitaria incompleta 31 23,3871 30,91351 

Universitaria completa 30 16,6667 23,97317 

Total 122 17,4180 25,89101 
F = ,508      α = ,770 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #144
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS
CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN ESTADO CIVIL

CUADRO #145
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #146
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

 
 N Media Desv. típ. 

Soltero/a 59 15,6780 24,95613 

Casada/o 39 21,1538 28,41102 

Unión libre 12 18,7500 24,13268 

Separado/a 2 37,5000 53,03301 

Divorciado/a 9 8,3333 17,67767 

Viudo/a 1 ,0000 , 

Total 122 17,4180 25,89101 
F = ,767      α = ,575 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
 

 
 N Media Desv. típ. 

Ninguna 25 33,0000 33,63406 

Católica 76 13,1579 21,39848 

Evangélica 17 17,6471 26,16759 

Otra 4 ,0000 ,00000 

Total 122 17,4180 25,89101 
F = 4,704      α = ,004 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

 
 N Media Desv. típ. 

Si 56 18,7500 26,22022 

No 66 16,2879 25,75492 
t = ,522      α = ,603 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #147
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD O EXPRESIÓN TRANS SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 N Media Desv. típ. 
Relativamente buena 52 20,6731 28,31941 

Se las arregla 42 17,2619 24,99274 

Tiene algunas limitaciones 23 11,9565 23,68060 

Tiene muchas limitaciones 2 12,5000 17,67767 

Tiene serios problemas económicos 3 8,3333 14,43376 

Total 122 17,4180 25,89101 
F = ,564      α = ,689 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

Con el fin de iden�ficar hasta qué nivel está la población dispuesta a reconocer los derechos de las personas LGBT, se u�lizó una 
escala �po Likert en donde se solicita el nivel de acuerdo o desacuerdo con respecto a derechos par�culares de estas personas que 
implican un grado de acercamiento social mayor.

DISTANCIA SOCIAL

 
     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #148
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

ESTADÍSTICAS DESCRIPTIVAS

CUADRO #149
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN SEXO

CUADRO #150
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA

Los resultados muestran un nivel moderadamente bajo, con un promedio de 68,7 y una desviación estándar también moderada, con 
un valor de 23,3 (ver gráfico # 12 y cuadro # 148).

El nivel ac�tudinal resulta mejor entre las personas de menor edad (ver cuadro # 150), las que poseen un mejor nivel educa�vo (ver 
cuadro # 151) y las solteras (ver cuadro # 152). No existen diferencias significa�vas según sexo (ver cuadro # 149), religión (ver cuadro
# 153) y condición laboral (ver cuadro # 154).

El análisis de las respuestas en cada ítem muestra una mayoría de acuerdo con que las personas con sexualidades LGB o iden�dad/expresión 
Trans deben evitar las demostraciones afec�vas con su pareja en público. Un 46,1% considera que no son aptas para trabajar con niños y 
niñas, un 40,4% consideran que las personas con sexualidades LGBT deben ser tratadas psicológicamente para modificar su orientación sexual 
y un 36,5% opina que deben ser atendidas en centros de salud aparte de las personas heterosexuales (ver cuadro # 156).

 

 

N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 
400 ,00 100,00 68,7685 23,31997 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

      

 N Media Desv. típ. 

Hombre 174 66,3687 22,62686 
Mujer 226 70,6162 23,72428 
t = -1,811      α = ,071 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 

 

 N Media Desv. típ. 
21 años o menos 82 74,7516 23,23648 

De 22 a 30 años 85 71,2854 24,07004 
De 31 a 40 años 82 66,8925 21,83280 
De 41 a 50 años 53 67,7149 22,96224 
De 51 a 60 años 95 64,3275 22,56792 
Total 397 68,9523 23,13696 
F = 2,699      α = ,030 
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #151
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN NIVEL EDUCATIVO

CUADRO #152
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN ESTADO CIVIL

 

 N Media Desv. típ. 
Ninguno 4 47,2222 8,21243 

Primaria incompleta 35 53,9683 19,23003 

Primaria completa 52 63,1054 21,78166 
Secundaria o técnica incompleta 91 66,0562 23,82597 

Secundaria completa 73 71,0807 21,55778 

Universitaria incompleta 63 77,6602 20,49185 

Universitaria completa 80 75,6944 22,18972 

Total 398 69,1141 22,86081 
F = 7,347      α = ,000 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 N Media Desv. típ. 
Soltero/a 182 72,8734 23,64947 
Casada/o 125 63,9111 21,62122 
Unión libre 48 67,8241 21,82674 
Separado/a 7 66,1376 16,62252 
Divorciado/a 25 68,4444 27,80081 
Viudo/a 12 68,8272 19,87982 
Total 399 68,9409 23,09276 
F = 2,325      α = ,042 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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CUADRO #153
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN RELIGIÓN

CUADRO #154
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN TRABAJO FIJO ASALARIADO

CUADRO #155
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN PERCEPCIÓN DE SITUACIÓN ECONÓMICA

 

 N Media Desv. típ. 
Ninguna 77 74,7475 25,33244 
Católica 230 68,2770 21,53574 
Evangélica 65 63,9316 23,00210 
Otros grupos cristianos 11 62,2896 33,89721 
Judía 4 57,4074 11,11111 
Otra 13 75,2137 29,48982 
Total 400 68,7685 23,31997 

F = 2,182      α = ,055 

     
Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT

 
 N  Media  Desv. típ.  

Si  170  71,0022  22,47293  
No  228  67,1702  23,88765  
t = 1,623      α = ,105 

Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 

 N Media Desv. típ. 
Relativamente buena 135 71,6598 24,19948 

Se las arregla 159 69,7414 22,72141 

Tiene algunas limitaciones 79 65,0258 22,92914 

Tiene muchas limitaciones 7 66,6667 22,22222 

Tiene serios problemas económicos 19 55,3606 19,34272 
Total 399 68,7181 23,32740 
F = 2,725      α = ,029 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT 
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CUADRO #156
ÍTEMS DE DISTANCIA SOCIAL

 

 
Totalmente 
de acuerdo 

Algo de 
acuerdo 

Algo en 
desacuerdo 

Totalmente en 
desacuerdo 

1- Es apta a trabajar con niños y niñas. 43,6 10,3 15,2 30,9 
2- Debe ser atendida en centros de salud aparte 
de las personas heterosexuales. 31,1 5,4 4,8 58,7 
3- Puede vivir en cualquier vecindario de su 
gusto. 88,5 4,4 3,1 4,1 
4- Puede ocupar cualquier puesto público. 79,8 7,4 5,1 7,7 
5- Debe asistir a establecimientos comerciales 
diferentes a los que asisten las personas 
heterosexuales. 

24,3 3,1 6,4 66,2 

6- Deben evitar hacer demostraciones afectivas 
a su pareja en público. 46,9 11,5 11,8 29,7 
7- Es apta para atender personas en un centro de 
salud. 77,8 9,5 5,4 7,2 
8- Debe ser tratada psicológicamente para 
modificar su orientación sexual 28,4 12,0 5,4 54,2 
9- Tiene que ser tratada con mayor rigurosidad 
por las leyes nacionales. 18,6 6,4 5,9 69,1 

     Fuente: Elaboración propia a partir del archivo de datos del estudio de Actitudes hacia la población con sexualidades LGBT
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COMPARACIÓN
CON EL ESTUDIO DE

2013
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CUADRO #157
SALUD SEXUAL SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #158
MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN Y PREVENCIÓN

SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #159
IDENTIDAD/EXPRESIÓN DE GÉNERO

SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

 

Tal y como se indicó en la introducción, este estudio u�lizó una muestra y un cues�onario similar a los que se habían u�lizado en el 
estudio de 2013. Esto permite establecer una comparación de los resultados de ambos estudios, específicamente en los valores de los 
diferentes indicadores desarrollados.

A con�nuación, se presentan estas comparaciones para cada indicador. Los análisis se realizan mediante la comparación de promedios 
con la distribución t de Student y u�lizando un nivel de error máximo de 0,05.

El grado de acceso a información no muestra diferencias significa�vas para los temas de salud sexual (ver cuadro # 157), los métodos de 
planificación y prevención (ver cuadro # 158) y para las sexualidades LGBT (ver cuadro # 160).

Por el contrario, el acceso a información sobre iden�dad de género resulta significa�vamente inferior en el actual estudio. Este valor 
pasa de un 56,2% que afirmaba haber recibido información en el estudio de 2013 a solamente 41% en la actualidad (ver cuadro # 159).

I. ACCESO A INFORMACIÓN

 2013 2018 Total 
Sí 57,2 55,2 56,2 
No 42,8 44,8 43,8 
χ2 = ,325      α = ,569 

     Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 

 
 2013 2018 Total 

Sí 60,2 56,5 58,4 
No 39,8 43,5 41,6 
χ2 = 1,157      α = ,282 

     
Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018

 

 
 2013 2018 Total 

Sí 56,2 41,0 48,6 
No 43,8 59,0 51,4 
χ2 = 18,619      α = ,000 

     
Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018
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El rechazo a situaciones de discriminación por la orientación sexual o por la iden�dad de género muestra una disminución importante y 
significa�va entre ambos estudios. Concretamente, en 2013 el nivel de rechazo alcanzaba un promedio de 90,3 en una escala de 0 a 100, 
mientras que en este estudio este valor llega apenas a 78,6 (ver cuadro # 161).

Por otra parte, el reconocimiento de derechos específicos para la población con sexualidades LGBT no muestra una diferencia significa�va 
entre ambos estudios (ver cuadro # 162).

CUADRO #160
DIVERSIDAD SEXUAL SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #161
RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN

SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #162
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

 

 2013 2018 Total 
Sí 48,8 49,8 49,2 

No 51,2 50,2 50,8 
χ2 = ,080      α = ,777 

     Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 

II. RECHAZO A LA DISCRIMINACIÓN

III. RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

 N  Media  Desviación típ.  
2013  400  90,3192  18,04895  
2018  400  78,6146  16,15828  
t = 9,663      α = ,000 

     Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 

 N  Media  Desviación típ.  
2013  400  86,7778  16,97001  
2018  400  84,4398  17,18092  

t = 1,936      α = ,053 
     

Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 
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CUADRO #163
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES

CON SEXUALIDADES LGBT SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #164
RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES
CON SEXUALIDADES LGBT SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

 

El grado de acceso a información no muestra diferencias significa�vas para los temas de salud sexual (ver cuadro # 157), los métodos 
de planificación y prevención (ver cuadro # 158) y para las sexualidades LGBT (ver cuadro # 160).

Por el contrario, el acceso a información sobre iden�dad de género resulta significa�vamente inferior en el actual estudio. Este valor 
pasa de un 56,2% que afirmaba haber recibido información en el estudio de 2013 a solamente 41% en la actualidad (ver cuadro # 159).

Los derechos sexuales de las personas mayores con sexualidades LGBT muestra también un descenso significa�vo entre ambos 
estudios. En este caso, el promedio pasa de 88,9 en 2013 a solo 66,9 en 2018 (ver cuadro # 163).

En lo que respecta a los derechos sexuales de personas adolescentes con sexualidades LGBT, no se observan diferencias significa�vas 
entre ambos estudios (ver cuadro # 165).

IV. RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADULTOS MAYORES CON SEXUALIDADES LGBT

V. RECONOCIMIENTO DE DERECHOS DE ADOLESCENTES CON SEXUALIDADES LGBT

 
 N  Media  Desviación típ.  

2013  400  88,9375  23,28083  
400  66,8889  19,94640  

t = 14,384      α = ,000 
     

Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 

2018

 
 N  Media  Desviación típ.  

2013  400  94,4444  15,06507  
2018  400  93,1250  17,52067  
t = 1,142      α = ,254 

     Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 
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CUADRO #165
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD GAY SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #166
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD LÉSBICA SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #167
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON SEXUALIDAD BISEXUAL SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

 

El nivel de importancia asignado a los derechos de cada uno de los cuatro grupos de personas con sexualidades LGBT no muestra 
diferencias significa�vas en ninguno de ellos (ver cuadros # 165 a 168).

VI. IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE LOS DIFERENTES GRUPOS LGBT

 N  Media  Desviación típ.  
2013 42 50,5952 27,32377 

2018 122 47,9508 28,12865 
t = ,529      α = ,597 

Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 

 N Media Desviación típ. 

2013 38 48,0263 22,04233 
2018 122 47,3361 20,02255 
t = ,181      α = ,857 

     
Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018

 

 N Media Desviación típ. 
2013 36 36,1111 25,66574 
2018 122 41,5984 27,38814 
t = -1,071      α = ,286 

     Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 
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CUADRO #168
IMPORTANCIA RELATIVA DE LOS DERECHOS DE PERSONAS

CON IDENTIDAD/EXPRESIÓN DE GÉNERO TRANS SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

CUADRO #169
DISTANCIA SOCIAL DE PERSONAS CON SEXUALIDADES LGBT

SEGÚN AÑO DE ESTUDIO

 

 N Media Desviación típ. 
2013 40 16,2500 26,88413 
2018 122 17,4180 25,89101 
t = -,245      α = ,807 

     
Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 

 

VII. DISTANCIA SOCIAL

Por úl�mo, la ac�tud hacia derechos de la población con sexualidades LGBT, que implican un nivel de distancia social pequeño, 
tampoco muestra diferencias significa�vas (ver cuadro # 169).

 N  Media  Desviación típ.  
2013  400  71,6852  20,69174  
2018  400  68,7685  23,31997  
t = 1,871      α = ,062 

     Fuente: Elaboración propia a partir de los archivos de datos de los estudios de Actitudes hacia la población LGBT en 2013 y 2018 
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CONCLUSIONES
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1- El acceso a información relevante sobre temas de sexualidad resulta sumamente limitado en la muestra estudiada. Solo cerca 
de la mitad de las personas entrevistadas afirma haber recibido, en los úl�mos tres años, información sobre salud sexual, métodos 
de planificación familiar y prevención de ITS, mientras que la proporción baja a un 41% para el tema de iden�dad de género trans.

2- Además del poco acceso a información, la fuente �ende a concentrarse en gran medida en los medios de comunicación colec�va, 
misma que no siempre es correcta y completa. Fuentes académicas o más profesionales alcanzan niveles de mención bastante más 
bajos, en especial para los temas de iden�dad de género y orientación sexual.

3- Como era lógico esperar por los niveles bajos de acceso, el nivel de sa�sfacción con la información recibida �ende a ser apenas 
moderado para los temas de salud sexual y métodos de planificación familiar y prevención de ITS, mientras que resulta bastante bajo 
para los otros dos temas.

4- En concordancia con el bajo nivel de acceso a información, el nivel de conocimientos es bastante bajo entre las personas 
entrevistadas, quienes logran responder correctamente solo a poco más de la mitad de los ítems de la escala u�lizada.

5- El rechazo a situaciones concretas de discriminación es apenas moderado, exis�endo todavía, en promedio, un 21,4% de estas 
situaciones que son consideradas como algo o totalmente adecuadas.

6- La ac�tud mejora un poco en lo que respecta al reconocimiento de derechos específicos para la población con sexualidad LGBT. 
Específicamente, en promedio las personas reconocen el 84,4% de los derechos evaluados.

7- A pesar de lo anterior, cuando se evalúan derechos que implican un nivel mayor de cercanía social, el grado de acuerdo baja de 
manera considerable. En este caso, en promedio, solo se acepta el 68,7% de los derechos. En par�cular, �ende a haber mayor rechazo 
de manifestaciones afec�vas con su pareja, no se consideran aptas para trabajar con niñas y niños, se recomienda su tratamiento a nivel 
psicológico para modificar su orientación sexual y se considera que deberían ser atendidos en centros de salud aparte.

8- Un nivel ac�tudinal bastante bajo se observa también para los derechos sexuales de personas adultas mayores; en donde, en 
promedio, solo se aprueban dos terceras partes de los derechos evaluados. La situación es similar, tanto si se evalúan los derechos 
de las personas adultas mayores en general, como si se especifica solo para la población con sexualidad LGBT. Al evaluar ac�tudes 
específicas, queda la sensación de una tendencia a negar la posibilidad de la sexualidad en esta etapa de la vida.

9- La ac�tud es muy diferente para las personas adolescentes, en donde el reconocimiento de derechos sexuales es muy amplio, tanto 
en la población general de adolescentes como en las personas con sexualidad LGBT de estas edades.

10- Poco más de dos terceras partes de la muestra indican que los derechos deben ser iguales, independientemente del grupo 
LGBT específico. Entre las personas de la otra tercera parte que sí piensa que deben exis�r diferencias según el grupo, es clara 
la discriminación hacia las personas trans que son colocadas en el úl�mo lugar de prioridad con respecto al reconocimiento de 
sus derechos.

11- Los resultados en general �enden a mejorar entre las personas de menor edad, las de mayor nivel educa�vo, las solteras, las que 
no �enen una religión, las que poseen un trabajo fijo remunerado y las que mejor perciben su situación económica. En algunos casos 
también las mujeres �enden a mostrar resultados más posi�vos que los hombres.

12- Las personas divorciadas y en especial las solteras �ende a mostrar una mejor ac�tud hacia las personas con sexualidades LGBT, 
independientemente de su nivel educa�vo y su condición económica.

13- La comparación con los resultados del estudio de 2013 muestra en la actualidad una mayor tendencia a aceptar algunas situaciones 
de discriminación para personas con sexualidad LGBT y en especial para el grupo de adultos mayores de esta población. También se 
evidencia un descenso en el acceso a información relevante sobre iden�dad de género.

14- A pesar de que, en general, el acceso a información no muestra diferencias significa�vas, es muy claro un proceso de deterioro 
en el país en lo que respecta al reconocimiento de derechos y, en especial, una menor disposición a rechazar situaciones de 
discriminación, lo cual implica, necesariamente, un deterioro en la calidad de vida de las personas con sexualidades LGBT.

15- Es claro el peso que ha tenido la discusión sobre el reconocimiento del matrimonio para personas con sexualidades LGBT, en donde 
las diferentes iglesias han presentado una posición claramente discriminante y han circulado información que abiertamente niega la 
igualdad de derechos para estas personas. En este sen�do, es importante subrayar que la reciente campaña electoral tendió a 
concentrarse, precisamente, en la discusión sobre los derechos de estas personas con sexualidades LGBT y que un par�do religioso 
estuvo cerca de ganar las elecciones con un discurso abiertamente discriminatorio.
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